



SOCIJALISTIČKA NARODNA
PARTIJA CRNE GORE
KLUB POSLANIKA

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	29.111 2016 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/116-8
VEZA:	
EPA:	
SMPRAĆENICA:	PRILOG:

Podgorica, 29.03.2016.god

SKUPŠTINA CRNE GORE
Gospodin Ranko Krivokapić, predsjednik

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladi Crne Gore, odnosno resornom ministarstvu postavljam

POSLANIČKO PITANJE

Molim Vas da navedete precizne podatke o količinama oble građe koja se izvozila iz Crne Gore, iz privatnih i državnih šuma, za 2014. i 2015. kalendarsku godinu i koje je mjere resorno ministarstvo preduzimalo do sada, a koje namjerava da preduzme u cilju sprečavanja ili bar smanjivanja ove vrste izvoza.

Odgovor tražim u pisanoj formi.

POSLANIK

Danko Šarančić

Danko Šarančić



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

Broj: 022-40/16-2

Podgorica, 05.04.2016.godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

PREDMET: Odgovor na poslaničko pitanje

Poslanik Danko Šarančić, u pisanoj formi, postavio je sledeće poslaničko pitanje:

“Molim Vas da navedete podatke o količinama oble građe koja se izvozila iz Crne Gore, iz privatnih i državnih šuma, za 2014. i 2015. kalendarsku godinu i koje je mjere resorno ministarstvo preduzimalo do sada, a koje namjerava da preduzme u cilju sprječavanja ili bar smanjivanja ove vrste izvoza?”

Uz postavljeno pitanje nije dostavljeno obrazloženje. Odgovor traži u pisanoj formi.

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja daje sledeći:

ODGOVOR:

Poštovani gospodine Šarančić,

Za poslove praćenja izvoza roba i usluga nadležna je Uprava carina. Prema podacima ove Uprave iz privatnih i državnih šuma izvezeno je 104.114,07m³ oble građe tokom 2014. i 151.250,07m³ tokom 2015. godine.



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	6. IV 2016. GOD
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/16-8/3
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG

Kako bi se destimulisao izvoz oblovine i stvorili uslovi za povećanje stepena prerade u Crnoj Gori, a time i veće dodatne vrijednosti, Ministarstvo poljoprivrede je preduzelo sledeće aktivnosti:

Prvo, proširilo ovlašćenja šumarskoj inspekciji u dijelu nadzora nad radom Uprave za šume, koja, kao što znate, gazduje šumama i prati realizaciju ugovora o koncesijama. Takođe, izmjenama i dopunama Zakona o šumama proširena su ovlašćena šumarskoj inspekciji u oblasti prometa drveta, a naročito u pogledu usklađenosti sa Uredbom EU koja se odnosi na sprečavanje prometa drvnih proizvoda koji potiču od bespravno posječenog drveta.

Drugo, donijeli smo *Pravilnik o doznaci stabala za sječu, načinu prijema i obilježavanju drvnih sortimenata i uvjerenju o porijeklu drvnih sortimenata* kojim je značajno unaprijeđena evidencija prometa drveta. Drvni sortimenti u prometu moraju biti obilježeni pločicama sa serijskim brojevima, definisane su forme obrazaca i procedure izdavanja istih u unutrašnjem prometu, a posebno prilikom izvoza. Uvedeno je obavezno klasiranje drvnih sortimenata.

Treće, donijeli smo *Pravilnik o visini naknade za vršenje doznake stabala, premjer i žigosanje drvnih sortimenata i izradu izvođačkog projekta*, kojim je, između ostalog, predviđena naknada od 20-30 eura po m³ (zavisno od klase kvaliteta) za trupce iz državnih šuma koje su predmet izvoza, a 10 eura po m³ za drvo iz privatnih šuma.

Četvrto, upravo ovih dana stupa na snagu još jedan pravilnik. Sa Upravom carina je usaglašeno postupanje carinskih organa na graničnim ispostavama i ovom prilikom posebno želim da istaknem posvećenost direktora Uprave carina, gospodina Jokovića implementaciji rješenja predloženih od strane Ministarstva poljoprivrede. Takođe, dostavljena su uputstva područnim jedinicama Uprave za šuma oko evidentiranja drvnih sortimenata u prometu i naplate naknada.

Na kraju cijenim da je vrijedno pomena da su od prošle godine u javnim pozivima za korišćenje šuma uvedena sledeća pravila:

- kao eliminatorni uslov uvedeno pravilo da će ponude firmi koje izvoze trupce biti odbačene, pa takve firme nijesu mogle biti korisnici šuma u državnoj svojini u 2015. godini;
- razvijanjem praksa da se izvoz odvija preko trećih firmi, uveden je eliminatorni i uslov da korisnici šuma u državnoj svojini ne mogu biti firme za koje je ustanovljeno da su preprodavale ili ustupale trupce iz državnih šuma, koje su dobili putem ugovora o korišćenju šuma;

- u dijelu vrednovanja ponuda povećan je broj bodova za pozicije kojima se u ponudama dokazuje postojanje polufinalne i finalne obrade drveta.

Izvoz oblovine je, kao što znate, jedan od krupnijih naslijeđenih problema. Ovaj problem se negativno odražavao na razvoj drvne industrije u Crnoj Gori i evidentno je da je sistemske prirode. Zato su sve primijenjene mjere direktno u funkciji: (i) destimulacije izvoza oblovine, (ii) podrške oživljavanju drvne industrije u Crnoj Gori, (iii) finalizaciji proizvodnje i (iv) većoj uposlenosti u ovim oblastima. Bez obzira na velike pritiske, pokušaje destrukcije i brojne medijske natpise, Ministarstvo poljoprivrede istrajaće u primjeni navedenih mjera i zavešće veći stepen reda u ovoj oblasti.

S poštovanjem,

 MINISTAR
Pred. dr. Petar Ivanović